

不到40天两家上市券商卖房 16处房产估值近1.2亿元

▶ 详见B1版

信贷恢复高位运行 11月份新增1.25万亿元

专家预计，央行将综合运用多种政策工具组合，保持流动性充裕和市场利率水平稳定

本报记者 苏诗钰

12月11日，中国人民银行发布了11月份金融统计数据报告显示，11月份人民币贷款增加1.25万亿元，外币贷款减少177亿美元。

具体来看，11月末，本外币贷款余额140.8万亿元，同比增长12.6%。月末人民币贷款余额135.21万亿元，同比增长13.1%，增速与上月末持平，比上年同期低0.2个百分点。

11月份人民币贷款增加1.25万亿元，同比多增1267亿元。分部门看，住户部门贷款增加6560亿元，其中，短期贷款增加2169亿元，中长期贷款增加4391亿元；非金融企业及机关团体贷款增加5764亿元，其中，短期贷款减少140亿元，中长期贷款增加3295亿元，票据融资增加2341亿元；非银行业金融机构贷款增加277亿元。

11月末，外币贷款余额8058亿美元，同比下降3.3%。当月外币贷款减少177亿美元，同比多减281亿美元。

国信证券有关分析师表示，11月份新增人民币贷款1.25万亿元，同比多增1267亿元，而10月份新增人民币贷款6970亿元，同比多增338亿元。由此可见，在10月份增幅短暂回落后，11月新增信贷又恢复了较高位运行。分项来看，住户部门贷款同比多增355亿元，非金融企业及机关团体贷款同比多增538亿元。但非金融企业及机关团体贷款的同比增量仍然由票据融资驱动，票据融资同比多增1956亿元，而中长期贷款同比少增980亿元，虽然民企融资支持政策不断出台，但银行风险偏好的提升仍有待观察。

中信证券固定收益首席分析师明明昨日对《证券日报》记者表示，从数据来看，新增人民币贷款整体符合预期，主要受“双十一”居民信贷需求上升，以及在政策指引下银行对民企融资力度有所加强的影响。值得注意的是短期贷款增加显著，中长期贷款增长有限，反映了企业融资主要为了应对短期的流动性需求，长期的融资需求仍较弱。

从人民银行发布的11月份社会融资规模增量统计数据显示，初步统计，11月份社会融资规模增量为152万亿元，比上年同期少3948亿元。明明表示，11月份社融增量略超预期。细项上，非标规模收缩趋势不变，其中委贷降幅有所增大，信托贷款及未贴现承兑汇票降幅有所收窄。在政策引导下及资金面持续宽松的影响下，信用债市场信心有所恢复，企业债券融资同比多增2310亿元，增幅较大。在新口径下，11月份存款类金融机构资产支持证券和贷款核销项增幅较大，对社融形成了一定支持。

中国民生银行首席研究员温彬昨日在接受《证券日报》记者采访时表示，总的来看，定向降准仍有空间。临近年末，考虑到贸易摩擦具有不确定性，表外融资萎缩态势难以短期改变，对流动性可能带来负面影响。为了实体经济的平稳健康发展，预计央行将综合运用多种政策工具组合，尤其是仍有可能进一步采用差别化准备金政策，保持流动性充裕和市场利率水平稳定。同时，持续推进债券、信贷、股权融资“三支箭”，支持民营企业拓宽融资途径，增强金融机构服务实体经济的能力。

今日视点

中美经贸谈判的“暖色调”正在提升

董少鹏

中美经贸关系何去何从，是影响全球经济增长和贸易氛围的重大问题，也是影响金融稳定的重要因素。虽然目前还有不少困难需要克服，但暖色调正在得到提升。

12月11日上午，中央政治局委员、国务院副总理、中美经贸磋商牵头人刘鹤应约与美国财政部长姆努钦、贸易代表莱特希泽通电话，双方就落实两国元首会晤共识、推进下一步经贸磋商工作的时间表和路线图交换了意见。这表明，中美双方工作团队落实两国元首会晤共识的进程正在有序推进。

今年3月份以来，由于美方单方面挑起贸易争端，对中国作出一系列不实指责，利用不断加征关税等手段进行经济恫吓，试图采取极限施压方法将自身利益诉求强加于中国。美方强行对中国输美产品加征关税后，中方被迫实施了反制措施。同时，中方在9月24日发表《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书，详尽阐明了中美贸易的真实情况和中方立场。其中，也批评了美国政府的贸易保护主义行为和在双边谈判中“出尔反尔、不断发难”的行为。

现在9个多月过去了，由于人为原因加剧了中美贸易摩擦，一些原本可以双方优势互补的领域被迫做出调整，消除了相关产业链的“正向激励”。不仅中美经贸关系受到极大损害，也使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁。如此，受伤的其实不仅是一些企业，而是更广大的范围的消费者，是众多的老百姓。

从美国方面看，通过对中国产品加征关税减少自身贸易逆差的愿望不仅没有实现，反而扩大了贸易逆差。10月份以来，美国股市连续大幅调整，除了美国股市内在矛盾之外，美方偏激的贸易政策的负面效应不断累积，也是重要原因。前不久的美国中期选举为美国政府贸易政策投了反对票。随着时间推移，美国工商界、农业部门的不满声音持续上升。

客观来看，特朗普的现行贸易政策对中国经济发展主要是贸易方面带来了一定压力，但中国对等反制也让美国感受到了痛。用正常的、对等的心态看待贸易问题，通过谈判解决分歧，是美方应当采取的正确方式。

12月1日，习近平主席和特朗普总统在阿根廷布宜诺斯艾利斯会晤并达成重要共识，为两国通过谈判解决贸易问题定下了基调。我国商务部发言人表示，将从农产品、能源、汽车等做起，立即落实双方已达成共识的具体事项。在90天谈判期内，将按照明确的时间表和路线图，在符合双方利益、有共同需求的知识产权保护、技术合作、市场准入以及贸易平衡等议题上开展磋商，双方应努力达成共识。

事实上，中美双方在此前几轮磋商中，曾就农产品、能源等领域的贸易问题达成初步共识。下一步，双方将继续就农产品、能源、工业制成品、服务业等领域内的贸易问题开展磋商。只要双方都本着严肃、平等、诚信的基本原则，同时讲究工作技巧，就能做到求同存异、聚同化异，找到最大公约数，确立双方都接受的方案。

针对美方诉求，中方已经反复强调，中美贸易谈判并不是“你取我予、你多我少”的问题，更不是“你进我退”的问题，在保护知识产权、促进公平竞争、放宽市场准入等领域，中美双方以及两国企业都有着共同的诉求，这也与中国一以贯之的深化改革、扩大开放的前进方向高度一致。中方将就这些议题与美方进行相互尊重、平等互利的磋商，力图为两国企业创造更好的营商环境。

今年4月5日，中国驻美国大使崔天凯接受证券日报视频连线专访时就指出，“如果我们双方一起将蛋糕做大，那么大家都能切到更大的一块”“如果打贸易战，那么到手的蛋糕就可能没有了”。(见《证券日报》2018年4月9日《合作共赢才有‘更大的蛋糕’》)现在，事实已经印证了这一判断。我们期待，重新启动的平等谈判能够一步步走稳走好，最终拿出合作共赢的“新版施工图”。

中阿“一带一路”项目合作跃上新台阶 中远海运阿布扎比码头正式开港



由中远海运集团下属中远海运港口有限公司与阿布扎比港务局合资经营的阿布扎比哈里发港二期集装箱码头开港仪式10日举行，标志着中国和阿联酋“一带一路”项目合作跃上新台阶。图为12月10日在阿联酋阿布扎比哈里发港拍摄的中远海运阿布扎比码头现场。

新华社发

2019年房地产投资增速大概率减缓

专家预计，投资方向将发生一定变化，如房企重回一、二线城市的比例会增加，围绕五大城市群的二线城市关注度也会进一步提升

本报记者 杜雨萌

最近三个月，房地产开发投资增速连续收窄。接受《证券日报》记者采访的多位业内人士预计，明年房地产投资增速或将进一步下滑。

据国家统计局发布的数据显示，今年前10个月，全国房地产开发投资99325亿元，同比增长9.7%，增速比1月份至9月份回落0.2个百分点。与此同时，房地产开发企业土地购置面积21963万平方米，同比增长15.3%，增速比1月份至9月份回落0.4个百分点；土地成交价款11695亿元，增长20.6%，增速回落2.1个百分点。

京东数字科技副总裁、首席经济学家沈建光在接受《证券日报》记者采访时分析称，由于土地购置面积增速与土地成交价格增速存在偏离，房地产投资增速仍受名义价格因素影

响，预计未来投资增速的下滑幅度可能进一步加大。

2018年，楼市调控处于高压态势。据不完全统计，今年以来，全国各地累计发布的有关房地产市场的调控政策超过400次，刷新历史纪录，平均算下来每个月有30多次，虽然这一情况在10月份之后有所缓解，但在限贷、限购、限价等调控政策的综合影响下，不仅是房地产投资增速出现下滑，商品房销售面积增速、商品房销售额增速等数据均呈现下降趋势。

基于此，诸葛找房分析师陈雷对记者表示，由于房地产市场的调控政策在明年仍将坚持，加之国家对于中小企业扶持力度的加强，因此，预计未来房地产市场的投资吸引力会持续下降。

58安居客房产研究院首席分析师张波在接受《证券日报》记者采访

时亦表示，在房地产市场调控“维稳”的态势下，未来会有更多城市由卖方市场向买方市场转变，房企整体投资将表现得更为理性和谨慎。总体来看，预计2019年房地产投资概率呈现为增速放缓态势，投资方向将发生一定变化，如房企重回一、二线城市的比例会增加，围绕五大城市群的二线城市关注度也会进一步提升。

信达证券房地产行业分析师崔娟认为，从前10个月房地产开发投资数据来看，虽然增速有所回落，但仍保持稳健增长态势。尤其是今年一季度，房地产投资同比增长10.4%，增速达到2015年3月份以来的新高。由于2016年和2017年土地市场成交旺盛，土地成交价款计入房地产投资有一定的滞后性，因此，虽然2018年土地成交增速有所下滑，但预计2019年投资增速出现大幅下滑的可能性不大。

期市今年推出4个新品种 引入境外交易者成亮点

本报记者 左永刚

近日，乙二醇期货在大连商品交易所正式上市交易，成为今年期货品种创新的收官之作。据《证券日报》记者粗略统计，今年以来我国期货市场已经推出原油期货、纸浆期货、乙二醇期货以及2年期国债期货等4个新品种，还推出期权这一金融衍生品，同时原油期货、铁矿石期货、PTA期货引入境外交易者，在品种创新、对外开放两方面取得丰硕成果。

期市创新与开放齐头并进

今年3月26日原油期货成功上线挂牌并引入境外交易者，成为期货品种创新的重头戏，截至11月底日均成交量达到单边15万手，持仓达到平均3万手以上，已经做到了全球第三大市场的规模，通过原油期货的推出，上期能源石油价格得到认可。目前境外投资者对上期能源原油期货的关注程度越来越高，持仓量、成交量的占比稳定在10%左右。

大商所今年5月份铁矿石期货引入境外投资者，成为国内首个原有的上市期货品种正式对外开放。经过近7个月的运行，铁矿石期货国际化实现了稳步起步的目标。截至11月末，已有来自新

加坡、英国、日本、澳大利亚、瑞士、阿联酋、马来西亚以及香港、台湾等9个国家和地区的104家境外客户开户，有40家境外经纪机构参与业务委托，境外客户单日成交量最高约6万手。

“未来，期货市场将在我市从贸易大国到贸易强国的转变过程中扮演重要角色。”大商所总经理王凤海近日表示，大商所将加快推进黄大豆1号、黄大豆2号、棕榈油等农产品和线型低密度聚乙烯、聚丙烯等化工品种的国际化研究和准备，不断提升对外开放水平。

一位来自期货公司的研究部门负责人表示，期货市场通过发挥风险管理功能，可以稳定大宗商品供应，维护国民经济稳定运行。在定价、谈判、贸易等过程中，期货市场可以有效降低冲突，帮助企业融入全球贸易体系、深度参与国际分工协作，提升中国企业在全球产业链中的地位。各交易所正积极创新品种

对于下一步期货市场产品创新以及对外开放等相关工作，证监会副主席方星海表示，要持续推进期货市场国际化建设，下一步将继续深耕现有国际化品种，优化交易制度，重视国际规则研究，进一步提高规则的适

今日导读

央行33个交易日未逆回购 流动性仍充裕

截至12月11日，央行已连续33个交易日未开展逆回购操作，续刷空窗期时长新高。

A2版

沪成交额连续3日不足千亿元 三角度详解百只缩量股潜力

剔除停牌股后，近3个交易日，日均成交额低于1000万元的个股达到486只。今日本报特对近3个交易日日均成交额较年内日均成交额降幅居前100名的缩量股从业绩估值、股价市值、机构持仓等角度进行梳理。

A3版

“腾讯系”公司迎来上市潮 中金公司保荐业务“近水楼台”

今年三季报显示，根据公允价值计算，腾讯对关联公司的投资额为人民币2142亿元。

B2版

深交所拟对*ST长生 实施强制退市

12月11日晚，*ST长生对外发布公告称，公司收到深交所重大违法强制退市事先告知书。

C1版

一个“被离职” 地产操盘手的16年

2018年春日初至时，缺席陪伴孩子成长，疏于照顾父母，背着一个梦想奔走于多个钢筋水泥楼盘之间，用17年努力工作的杨庆，恰逢不惑之年，引咎离职了。

C2版

中国电竞15年： 从花样少年到退役大叔

15年后的今天，彼时活跃在节目中的电竞选手，已先后退出职业舞台。而经历过体系混乱、薪酬水平低、设备混杂等诸多状况后，眼下的电竞产业正站在前所未有的热度之下。

C3版

中法证券期货监管机构 签署双边监管合作函

本报讯 近日，在法国巴黎举行的第六次中法高级别经济财金对话期间，中国证监会与法国金融市场管理局签署了双边监管合作函，以加强双方证券期货监管机构及两国资本市场之间的务实合作，为构建紧密持久的中法全面经济战略伙伴关系作出积极贡献。

合作函明确，中国证监会和法国金融市场管理局将根据当前国际经济金融形势，加强双方在市场风险防范、实体经济融资、资产管理、绿色和可持续金融、金融创新等领域的务实合作，并明确了双方未来两年的合作计划。本合作函是对中法两国监管机构于1998年签署的《证券期货监管合作谅解备忘录》的完善和补充。

(左永刚)

本版主编：闫立良 责编：沈明 美编：曾梦 制作：王敬涛 电话：010-82031731